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Ce	
  que	
  les	
  Canadiens	
  	
  
pensent	
  vraiment	
  	
  

de	
  l’agroalimentaire	
  
	
  
	
  

1	
  

Sensibilisa7on.	
  Apprécia7on.	
  Informa7on.	
  
§ Nouveau	
  modèle	
  de	
  leadership	
  représentant	
  des	
  
milliers	
  d’agriculteurs	
  et	
  d’entreprises	
  
agroalimentaires	
  connexes	
  	
  	
  

§ Guichet	
  unique	
  d’informa@ons	
  sur	
  l’agroalimentaire	
  
§  Financé	
  par	
  des	
  adhésions,	
  des	
  dons,	
  des	
  
commandites,	
  des	
  fonds	
  de	
  projets	
  	
  

Quand	
  on	
  parle	
  au	
  Canadien	
  moyen	
  

§  Moins	
  de	
  2	
  %	
  des	
  Canadiens	
  	
  
travaillent	
  en	
  agriculture	
  

§  Ils	
  ne	
  connaissent	
  aucun	
  agriculteur	
  
§  95	
  %	
  achètent	
  selon	
  le	
  goût,	
  le	
  prix	
  et	
  la	
  valeur	
  

nutri@ve	
  
§  Ne	
  se	
  préoccupent	
  pas	
  de	
  la	
  science	
  ni	
  des	
  études	
  
§  Aiment	
  ce	
  qui	
  est	
  «	
  libre	
  »,	
  «	
  naturel	
  »,	
  «	
  comme	
  dans	
  

le	
  bon	
  vieux	
  temps	
  »	
  
§  ADORENT	
  les	
  animaux	
  
§  Ne	
  veulent	
  pas	
  se	
  sen@r	
  coupables	
  devant	
  le	
  contenu	
  

de	
  leur	
  assiePe	
  

Étude	
  de	
  2012	
  sur	
  les	
  aItudes	
  des	
  Canadiens	
  à	
  l’égard	
  de	
  l’agroalimentaire	
  

§  Repose	
  sur	
  les	
  cycles	
  de	
  2001,	
  2006	
  et	
  2009	
  de	
  «	
  l’enquête	
  sur	
  les	
  
enjeux	
  agricoles	
  »	
  menée	
  par	
  l’Ontario	
  Farm	
  Animal	
  Council	
  (OFAC)	
  	
  

§  Six	
  groupes	
  de	
  discussion	
  dans	
  trois	
  villes	
  canadiennes	
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Province 
Taille 

d’échantillon 
Marge d’erreur maximale (intervalle 

de confiance de 95 %) 
Atlantique 206 +/- 6,83 % 
Québec 308 +/- 5,58 % 
Ontario 308 +/- 5,58 % 
Manitoba 101 +/- 9,75 % 
Saskatchewan 100 +/- 9,80 % 
Alberta 101 +/- 9,75 % 
Colombie-
Britannique 

105 +/- 9,56 % 

Total 1 229 +/- 2,80 % 
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2	
  

Les cinq principes de durabilité de l’agroalimentaire 

Une	
  approche	
  évolu7onnaire	
  –	
  2012	
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Salubrité	
  des	
  
aliments	
  

Santé	
  et	
  
bien-­‐être	
  

des	
  animaux	
  
Environnement	
  

Économie	
  et	
  
abordabilité	
  
des	
  aliments	
  

Aliments	
  et	
  
santé	
  

	
  Classement	
  des	
  cinq	
  principes	
  de	
  durabilité	
  de	
  l’agroalimentaire	
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Q16.	
  Veuillez	
  classer	
  les	
  enjeux	
  suivants	
  selon	
  leur	
  importance	
  pour	
  vous	
  
personnellement	
  :	
  

Quelle	
  est	
  l’opinion	
  des	
  Canadiens	
  sur	
  l’agriculture?	
  

Très positive 
11%

Plutôt 
positive

45%

Ni positive ni 
négative 

32%

Ne sait pas 
3%

Très 
négative 

1%

Plutôt 
négative 

8%

Impressions	
  générales	
  des	
  Canadiens	
  au	
  sujet	
  de	
  l’agriculture	
  –	
  par	
  province	
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Q6.	
  Quelle	
  est	
  votre	
  impression	
  générale	
  de	
  l’agriculture	
  canadienne	
  aujourd’hui?	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  votre	
  impression	
  est...	
  

Répondants	
  ayant	
  une	
  impression	
  posi7ve	
  
(plutôt/très	
  posi7ve)	
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Que	
  savez-­‐vous	
  des	
  pra7ques	
  agricoles	
  au	
  Canada?	
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Q9.	
  Que	
  savez-­‐vous	
  des	
  pra@ques	
  agricoles	
  au	
  Canada	
  en	
  général?	
  Diriez-­‐vous	
  que	
  vous...	
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Connaissances	
  des	
  consommateurs	
  sur	
  les	
  types	
  d’exploita7ons	
  agricoles	
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Veulent-­‐ils	
  en	
  savoir	
  davantage?	
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Q11.	
  Aimeriez-­‐vous	
  en	
  savoir	
  davantage	
  au	
  sujet	
  des	
  pra@ques	
  agricoles?	
  
Q12.	
  Qu’aimeriez-­‐vous	
  mieux	
  connaître	
  au	
  sujet	
  de	
  l’agriculture?	
  

Base	
  :	
  Tous	
  les	
  répondants	
  (total	
  n=1229)	
  
Base	
  :	
  Aimeraient	
  en	
  savoir	
  plus	
  sur	
  l’agriculture	
  (total	
  n=709)	
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Aimeraient	
  en	
  savoir	
  davantage	
  
au	
  sujet	
  des	
  pra7ques	
  agricoles	
  

Sujets	
  sur	
  lesquels	
  les	
  Canadiens	
  aimeraient	
  
en	
  savoir	
  plus	
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Bien-­‐être	
  animal	
  –	
  Tendance	
  dans	
  les	
  aItudes	
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Q27.	
  Veuillez	
  indiquer	
  votre	
  niveau	
  d’accord	
  avec	
  chacun	
  des	
  énoncés	
  ci-­‐dessous	
  :	
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Cri7ques	
  spontanées	
  sur	
  le	
  bien-­‐être	
  des	
  animaux	
  d’élevage	
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Q26.	
  Quelles	
  cri@ques	
  auriez-­‐vous	
  entendues	
  sur	
  le	
  bien-­‐être	
  des	
  animaux	
  d’élevage	
  au	
  cours	
  de	
  la	
  dernière	
  
année?	
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Sources	
  d’informa7on	
  agroalimentaire	
  

14	
  

!"#$

%&#$

'&#$

(&#$

()#$

'(#$

*#$

"#$

'#$

'*#$

'%#$

''#$

')#$

+&#$

+!#$

+'#$

++#$

++#$

*#$

&#$

'(#$

,-.-/01023$45678$

9:011023$2;$32;/6..61$7-.-/01-61$

<2=;:637>0?6$4@.:$2;$-:011023$7-.-/01-68$

A2;?3>.$40:B?0:-$2;$63$.0C368$

D376?367$45678$

E0761$F6G$

H>=6G22I$

J.2C;61$

,K0L6?$

9B0=6?06MN-7>0..>37$>.0:637>0?6$

OC?0=;.76;?418M-.6/6;?418$

P6/;61$40:B?0:-61$2;$63$.0C368$

P>N02$

Q2;/6?36:637$2;$2?C>301:61$C2;/6?36:637>;R$

S3$B6?12336$

O112=0>T231$N6$.U03N;17?06$>.0:637>0?6$

O112=0>T231$NU>C?0=;.76;?1MNU-.6/6;?1$

V0/?61$

WX6?=X6;?1$1=063T@Y;61M;30/6?107>0?61$

Z-N6=031M03@?:0[?61MB?2\61102336.1$N6$.>$1>37-$

]2;1$3U>/6^$?6_;$O`W`5S$03\2?:>T23$1;?$=61$1;a671$

Impressions	
  sur	
  les	
  sources	
  d’informa7on	
  agroalimentaire	
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Q15	
  Veuillez	
  évaluer	
  vos	
  impressions	
  au	
  sujet	
  des	
  groupes	
  et	
  des	
  industries	
  du	
  Canada	
  énumérés	
  ci-­‐dessous	
  selon	
  une	
  
échelle	
  de	
  1	
  à	
  7	
  où	
  1	
  signifie	
  une	
  impression	
  «	
  Très	
  froide,	
  défavorable	
  »	
  et	
  7	
  une	
  impression	
  «	
  Très	
  chaleureuse,	
  
favorable	
  ».	
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Résumé	
  

§  L’agroalimentaire	
  n’est	
  pas	
  un	
  enjeu	
  prioritaire	
  qui	
  garde	
  les	
  
consommateurs	
  «	
  éveillés	
  la	
  nuit	
  ».	
  

§  CePe	
  étude	
  confirme	
  l’importance	
  et	
  l’u@lité	
  de	
  communiquer	
  une	
  
vision	
  holis@que	
  de	
  la	
  durabilité	
  dans	
  le	
  secteur	
  agroalimentaire,	
  
une	
  vision	
  qui	
  	
  englobe	
  l’environnement,	
  le	
  bien-­‐être	
  animal,	
  la	
  
salubrité	
  des	
  aliments,	
  la	
  santé,	
  et	
  l’économie	
  et	
  l’abordabilité	
  des	
  
aliments.	
  Le	
  bien-­‐être	
  doit	
  être	
  situé	
  dans	
  son	
  contexte.	
  	
  	
  

§  Globalement,	
  les	
  percep@ons	
  de	
  l’agriculture	
  se	
  sont	
  
considérablement	
  améliorées	
  depuis	
  2006,	
  mais	
  il	
  reste	
  beaucoup	
  
de	
  gains	
  à	
  faire	
  dans	
  les	
  catégories	
  «	
  neutre	
  »	
  et	
  «	
  ne	
  sait	
  pas	
  ».	
  

§  La	
  crédibilité	
  des	
  agriculteurs,	
  des	
  vétérinaires	
  et	
  des	
  chercheurs	
  
est	
  élevée.	
  

§  Les	
  Canadiens	
  ne	
  savent	
  pas	
  grand-­‐chose	
  sur	
  l’agriculture	
  et	
  ne	
  
savent	
  pas	
  à	
  qui	
  s’adresser	
  pour	
  en	
  savoir	
  plus.	
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1931 2013 
10,3 millions de 
Canadiens 
 
3,29 millions 
d’exploitations agricoles 
 

33,5 millions de 
Canadiens 
 
205 730 exploitations 
agricoles 
 

Lancé	
  en	
  2009,	
  le	
  jeu	
  Farmville	
  avait	
  
39	
  430	
  177	
  	
  
adeptes	
  en	
  2013.	
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Que	
  pouvez-­‐vous	
  faire?	
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Parlons-­‐en	
  	
  
Comblez	
  le	
  fossé	
  avec	
  de	
  l’informa7on	
  crédible	
  

Connaissez	
  votre	
  public	
  cible.	
  À	
  fond.	
  
Agissez	
  correctement.	
  	
  	
  
Parlez-­‐en	
  autour	
  de	
  vous.	
  Ayons	
  une	
  conversa7on	
  avec	
  les	
  
Canadiens	
  au	
  sujet	
  de	
  l’agroalimentaire.	
  	
  	
  
	
  
Suivez-­‐nous	
  sur	
  Twiher	
  @	
  farmfoodcare	
  

www.farmfoodcare.org	
  
www.virtualfarmtours.ca	
  

Vous	
  pouvez	
  u7liser	
  ces	
  données	
  en	
  men7onnant	
  
qu’elles	
  proviennent	
  de	
  «	
  Farm	
  &	
  Food	
  Care	
  ».	
  	
  
Le	
  rapport	
  intégral	
  (en	
  anglais)	
  se	
  trouve	
  sur 
www.farmfoodcare.org	
  
	
  	
  	
  


